
All’attenzione del 

Presidente del Consiglio     

Comunale di Levico Terme    

Interpellanza: situazione acqua potabile a Levico Terme

Il sottoscritto, Maurizio Dal Bianco portavoce del Movimento 5 Stelle, avendo già portato in 
Consiglio, più volte l’argomento acqua pubblica nel Comune di Levico Terme si rivolge al Consiglio
Comunale premettendo che 

dopo numerose discussioni con l’amministrazione per provvedimenti più o meno condivisi e dopo 
un incontro in un Consiglio Comunale informale dove i dirigenti di AmAmbiente hanno affermato 
che il problema “dell’acqua rossa” esiste e potrebbe però essere risolto di comune accordo con 
l’amministrazione ed i cittadini sono a chiedere spiegazioni rispetto ad alcune decisioni della 
Giunta che non condividiamo e che sembrano essere più rivolte al mero interesse esclusivo della 
Giunta che evita di assumersi responsabilità piuttosto che operare alla effettiva risoluzione del 
problema nell’interesse dei cittadini e del nostro Comune Termale.

Da parte della Dirigenza di AmAmbiente, già in sede di Consiglio Comunale informale, era stata 
ventilata l’ipotesi di una possibile soluzione dal momento che il Comune avesse fatto un passo 
verso la acquisizione di terreni che avrebbero portato ad un possibile intervento di AmAmbiente. 
La suddetta soluzione mi è stata poi confermata dalla Dott.ssa Serraglio Forti, Presidente di 
AmAmbiente appunto, che mi comunicava che la proposta avanzata dalla società partecipata era 
stata bocciata dalla Giunta ed in quella occasione era stata scelta la via delle raccomandate, a mio
avviso di tenore pesantemente condizionante, inviate ai cittadini che avevano “osato” lamentare 
problemi all’erogazione dell’acqua pubblica.

Stante la situazione di stallo che vede da una parte i pochi cittadini rei di aver denunciato i propri 
problemi, e i molti che non vogliono rischiare di incorrere nella ormai famosa raccomandata e 
dall’altra parte una Giunta che sembra non voler risolvere i problemi alla “fonte” ma applicare un 
regolamento che forse risolverà in parte i problemi di alcune situazioni ma lascerà il Comune in 
balia delle problematiche legate all’utilizzo dell’acqua potabile, chiediamo al Sindaco e alla Giunta

- quale fosse la proposta avanzata da AmAmbiente che, a detta della Presidente, è stata rigettata 
dalla Giunta e se fosse possibile averne delucidazioni e spiegazioni

- come mai nei mesi precedenti e durante il Consiglio informale non è stata fatta parola di questa 
proposta 

- come mai la Giunta ha scelto di inviare queste raccomandate solo a coloro che hanno inviato le 
segnalazioni e non hanno inviato le stesse comunicazioni ai componenti del comitato 
#acquarossa, che avevano comunque lamentato problemi. 

Considerato quindi che il Sindaco era al corrente che le problematiche non fossero limitate alle 
sole segnalazioni protocollate siamo a chiedergli anche:



come mai, sapendo che il problema acqua rossa esiste e non è limitato alle segnalazioni 
protocollate da AmAmbiente, non ha cercato fino ad ora di risolvere la situazione seguendo i 
suggerimenti di AmAmbiente bensì ha voluto mettere in atto un braccio di ferro che poco potrà 
servire ad un epilogo positivo per la popolazione.

Levico Terme, 21 gennaio 2024

Maurizio dal Bianco

Movimento 5 Stelle 

Si richiede discussione in Consiglio


